
 
 

 

Ata da 50ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

1º Presidente – Aleandro Henrique Lopes Linhares 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes e Tiago Ramos Vieira. AUSENTES: 

Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Vicente de Paulo 

Albuquerque. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

Sessão. Ata da 49° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas 

as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 147/2021, Mensagem 866 de 

23/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, 

crédito adicional suplementar no valor de até R$ 5.994.441,78, para o fim que indica. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 148/2021, Mensagem 867 de 23/08/2021. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, crédito 

especial no valor de R$ 567.051,74, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. MOÇÕES: 08/21 – Ementa:  Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações a 

Autarquia Municipal de Meio Ambiente – AMA e ao prof. Francisco Ávila Mendes, gerente 

da unidade de conservação municipal Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha, pela 

celebração dos 11 anos de existência do REVIS. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrita por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponde 

de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Ajax Souza Cardozo, Micheline Carneiro 

Ibiapina, José Johnson Vasconcelos de Lima e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Destino: 

Autarquia Municipal de Meio Ambiente – AMA e ao prof. Francisco Ávila Mendes, gerente 

da unidade de conservação municipal Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha. 09/21 – 

Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações ao diretor industrial da Grendene, 



 
 

Dr. Nelson José Rossi e a empresa Grendene S.A., pelo apoio às organizações sociais e o 

custeio na construção da estrutura do hospital de campanha do HRN. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia”, Alessandra Ponde de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Ajax Souza 

Cardozo, Micheline Carneiro Ibiapina, José Johnson Vasconcelos de Lima e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. Destino: Diretor industrial da Grendene, Dr. Nelson José Rossi e a 

empresa Grendene S.A.. INDICAÇÕES: 1660/21 – Ementa: Indica a implantação de 

iluminação pública na Rodovia Raimundo Carmo Arruda, estrada Jordão, do trecho que inicia 

na rotatória do Jordão até o aterro sanitário de Sobral, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. Obs.: Indicação pendente da 49ª 

Sessão Ordinária, retirada para verificação. 1663/21 – Ementa: Indica que seja feita a reforma 

do calçadão no trecho entre a igreja Coração de Jesus até as três bocas (lado esquerdo para 

quem vai para a cidade de Massapê), na Avenida Dr. José Euclides, no Bairro Coração de 

Jesus. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1664/21 – Ementa: Indica que seja feita nos pontos de 

mototaxistas a implantação de toldos. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 

1665/21 – Ementa: Indica que seja feita a sinalização horizontal e vertical nas Ruas Oscar 

Ponte X Pedro Mendes Carneiro, Bairro Coração de Jesus. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

1666/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de um novo reservatório na ETA que 

anteriormente pertencia a CAGECE, conhecida popularmente como Caixa D’Água da Rua 

Manoel Ezequiel, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor 

Presidente do SAAE-Sobral. 1667/21 – Ementa: Indica a implantação de um CRAS - Centro 

de Referência de Assistência Social no Complexo do Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Direitos Humanos, 

Habitação e Assistência Social. 1668/21 – Ementa: Indica a colocação de um poste com 

lâmpada de LED na entrada do bar do Carlinhos, comunidade de Varjota dos Machados, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1669/21 – Ementa: Indica a 

colocação de um poste com lâmpada de LED na Rua Raimundo Nonato Sales, comunidade de 

Varjota dos Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. FOI 

LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO N° 132/21 – Ementa: Solicita estudos 

técnicos para colocação de proteção (guard rail) – CE183, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Governador do Estado do Ceará, SEINFRA, 

Departamento de Estradas e Rodagens. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os demais 

vereadores. Critica a segurança pública em Sobral. Comenta que o regimento da casa é 

defasado, no entanto, ainda deve ser seguido. Solicita que o Art. 20, §2º do regimento seja 



 
 

cumprido, buscando garantir o prestígio da câmara e de seus membros. Solicita atenção do 

SAAE em relação ao Bairro Belchior. Fala da visita do Ministro da Saúde Marcelo Queiroga 

na Santa Casa de Sobral. Diz que o Governador tem que dar uma maior estrutura a PM. 

Defende que a guarda municipal tenha a permissão para uso de arma. Aparteado pelos edis 

Marlon Sobreia e Johnson Vasconcelos. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Aleandro Linhares: Cumprimenta os presentes. Diz que não tem nenhuma 

satisfação pra dar para quem não tem respeito. Pedi desculpa ao Vereador Marlon Sobreira 

pelo excesso da sua parte na sessão anterior. Uso de Tribuna Popular pela Sra. Cristina 

Nunes (Presidente da APAE - Sobral): Fala da XXX Semana Nacional da Pessoa com 

Deficiência Intelectual e Múltipla, com o tema: “É tempo de transformar conhecimento em 

ação”. Agradece as instituições: Mães amigas, ASPA e Casa do autista pelo apoio. Comenta 

sobre a insatisfação das entidades em relação à desaprovação do Estatuto da Pessoa com 

Deficiência pela câmara municipal. Explana que vários estados e municípios já aprovaram os 

seus estatutos. Pergunta os motivos que sobral impõe por não aprovar o estatuto municipal. 

Garante que a aprovação do estatuto é apenas garantir o que já esta previsto em lei. Cobra 

efetivação do município em relação às políticas públicas em apoio às pessoas com deficiência. 

Aparteada pelos edis: Tiago Ramos, Igor Bezerra, Roque Hudson, Micheline Ibiapina, 

Alessandra Ponte e Marlon Sobreira. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda 

discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 124/2021, Mensagem nº 855 

de 03/08/2021. Ementa: Altera o Art. 2º da Lei nº 1.769, de 12 de julho de 2018, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 125/2021, Mensagem 

nº 856 de 03/08/2021. Ementa: Institui a Política Municipal de Atenção à Higiene Íntima da 

Mulher em situação de vulnerabilidade social e das estudantes da rede pública municipal de 

ensino, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

126/2021, Mensagem nº 857 de 03/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a conceder Apoio Financeiro a Liga Sobralense de Futebol de Salão, e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 127/2021, Mensagem nº 858 de 

03/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Abono Especial para 

os profissionais do Magistério Municipal, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 128/2021, Mensagem nº 860 de 03/08/2021. Ementa: Dispõe 

acerca da denominação de três Ruas localizadas no Bairro Nossa Senhora de Fátima, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Poder Executivo Municipal. Aprovado com emenda do 

relator em plenário. Projeto de Lei nº 131/2021, de 03/08/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Rua José Gerardo do Nascimento Filho, a quadra de esportes, localizada no 

Distrito de Caioca, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). O Presidente suspende a sessão para elaborar a redação final dos projetos 

aprovados com emenda. Reiniciada a sessão, o 1º Secretário ler as redações finais do projetos. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


